

# 端午龙江深度游 “不远不贵不挤”

## 山东、上海、浙江等地游客青睐以哈尔滨为中心的龙江深度游

我们的节日·端午



端午假期,哈尔滨中央大街游人如织。“哈报手机记者”谢航滨摄

本报(记者 李木双)端午节,哈尔滨夏游的盛大节日之一。前一晚,市民们大多会选择到松花江边逛一宿,第二天一早踏青、看龙舟赛。记者从飞猪了解到,今年端午假期,境内游人均预订量、人均消费金额同比去年双双提升,表明消费者追求体验丰富度的趋势更加明显。哈尔滨端午节“最美人墙”“端午踏青人潮”成为热搜,吸引了更多游客前来体验。数据显示,端午假期,黑龙江租车预订量比去年同期增长约50%,以哈尔滨为中心的龙江深度游日渐火爆。

### 冰城特色端午民俗带火旅游

9日晚,防洪纪念塔附近,由公安人员组成的“最美人墙”,成为最热打卡点。广州游客卢先生一个小时内,连续4次体验防

洪纪念塔前的“最美人墙”,“我想多拍几段好看的视频,也觉得这种体验很震撼。没想到哈尔滨过端午节这么热闹。”卢先生表示,他来哈尔滨前做过攻略,听说端午节是哈尔滨最热闹的节日之一,但只有到了现场才能体会到这样人山人海的节日气氛。“现场听到交响乐,感受到这个城市的洋气,走路的时候似乎都在踏着节奏。”

端午节踏青,也带动了沿江夜市消费。市民王女士9日上午带着外地来哈的朋友一家到中央大街附近游玩。入夜后,一行7个人从中央大街沿着松花江边一直走到道外七道街夜市吃饭。“这场citywalk走得太过瘾,始终被节日气氛包围着。”比王女士还开心的是夜市的餐饮经营者。道外七道街一家海鲜烧烤店门前,20多张桌子座无虚席,老板不断提醒顾客点餐时一次点够,“人太多,半个小时能出菜都是快的。”

饭店负责人告诉记者,每年端午节前夜几乎都是营业一宿的,今年客人比去年增加近30%,即便是加大了备货量,到了晚上10时,好几样海鲜已经售罄。

### 游玩体验丰富推动龙江深度游

飞猪数据显示,今年端午假期,黑龙江租车预订量同比增长约五成。哈尔滨、齐齐哈尔、大庆、佳木斯、牡丹江是黑龙江省内热门目的地城市。其中,牡丹江、鸡西等地租车预订量翻倍增长。山东、上海、浙江、北京、吉林等是端午假期前往黑龙江旅游的热门客源地。

路程不远,人少不挤,价格不贵的“反向旅游”目的地快速兴起,是今年端午假期游

的特点。游客对美食、非遗、民俗等“国风”体验的丰富需求,也改变了龙江旅游的线路设计。今年端午假期,到哈尔滨后先玩龙江深度游,再返回哈尔滨体验端午踏青,是今年外地游客玩转龙江的一大热门选项。长春市民聂女士就采取先去齐齐哈尔吃烤肉,再到大庆博物馆参观,然后返回哈尔滨体验踏青的路线。“虽然行程比较紧凑,但是非常有意思。”她说。

为了接住流量,哈尔滨本地的景点经营者们也不断创新项目。霜雪滑雪场经理李女士告诉记者,为了接住哈尔滨四季游的流量,往年夏季休息的滑雪场今年进行改造升级,搭建了露营地,吸引市民游客来休闲度假。她表示,“我们周边的村子里就有很多有机绿色蔬菜 and 家养的溜达鸡,还有满族特色的‘八大碗’,很受游客欢迎。”



### 画彩蛋

## 志愿服务送到“家”

### “浓情端午·服务于行”全省便民服务周启幕



孩子们在制作彩蛋。本报记者 张大巍摄

本报(记者 刘述波)“家门口包粽子、磨刀、义务理发……真是太方便了。”10日是端午节,当天上午,由黑龙江省物业管理协会主办,全省百余家物业服务企业承办的“浓情端午·服务于行”全省便民服务周活动在松北区华远水木清华小区启幕。哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯、大庆、鸡西、双鸭山、绥化、七台河等地的100多家物业服务企业积极响应,同步设立分会场共同为居民提供一系列丰富多彩的便民服务,这也是省物协对“物业服务+生活服务”模式的一次创新探索。

在华远水木清华小区主会场,现场气氛热烈,华瑞物业工作人员与业主一起包粽

子、制作香包和艾草锤,对业主进行垃圾分类、反诈宣传,为业主免费理发、磨刀、义诊,15项便民服务项目有序开展,让业主在享受服务的同时,也感受到浓厚的节日氛围。与此同时,省物协还向哈市安康社会福利院捐赠了生活物资。

除主会场外,全省百余家物业服务企业也在各自服务的近400个小区项目中同步设立分会场开展便民服务周活动。为居民提供免费义诊、理发、磨刀、法律咨询、反诈宣传、垃圾分类宣传、便民售卖、清洗地毯、慰问孤寡老人等便民服务,开展包粽子、制作香包、儿童钓鱼、设置许愿树、民俗表演等丰富多彩别开生面的端午便民活动。



### 打水仗

## 水球大战欢乐多

### 木兰县万人踏青迎端午



孩子们在木兰县防洪纪念塔广场进行水球大战。

本报(曹华君 记者 罗彦坤 文/摄)松花江畔的“小城木兰”,今年的端午节,万人走出家门踏青,松花江畔木兰县防洪纪念塔广场上,孩子们把端午节过成了泼水节,进而变成了水球大战。身穿雨衣、手持水枪、投掷“水蛋”,酣畅淋漓地感受欢乐;江畔绿柳依依,虽然没有龙舟赛,但小伙子们驾驶飞驰的摩托艇,在江面上划出优美的弧线,获得踏青人群的称赞……与此同时,

各家各户忙着挂葫芦、扎香囊、包粽子、煮鸡蛋。广场舞大妈们今天也换了行头,都穿上了七彩纱裙,跳起欢快的舞蹈,“母亲河”松花江畔一片欢声笑语。

“小城木兰”的踏青地很多:松花江湿地公园、鸡冠山景区、香磨山水库、白杨木水库等景区景点游人如织,为保障全民安全踏青,木兰县多部门联合组建了“服务专班”全程护航。

## 乐享健身 舞龙飞扬

本报(记者 那跃娜)“中国龙舞起来,天天精彩!”“让我们一起舞动,享受运动,拥抱健康!”6月10日,端午清晨,在南岗区哈西万达广场,一场以“奋进新征程 运动促健康”为主题的全民健身志愿服务活动,在健身龙表演中热闹开场。此次活动吸引了近600名社会体育指导员和全民健身爱好者热情参与。

活动现场气氛热烈,开场的《中国龙舞起来》用30条飞舞的健身龙,展示健身爱好者的精气神。随后,400名广场舞爱好者一同跳起热情洋溢的舞蹈《我在黑龙江等你》。优美的舞姿传递出舞者对生活的热爱和对家乡的感情。他们的激情和活力感染了现场观众,不少人情不自禁跟随音乐舞动起来。



健身龙在空中飞舞。

## 小城大爱 “义”起端午汇深情

### “延寿习俗”温暖十年再出发

金权表示,希望将自己曾经得到的关爱和帮助继续传递下去。从受助者到助人者,端午爱心义卖活动不断传播着温暖和力量。

### 影响力不断扩大 义卖活动“汇爱成海”

志愿者服务队、社区、共青团延寿县委员会……在延寿县宣传部、县委社会工作部的支持下,为义卖活动预留了最佳摊位位置,7个摊位在延寿大桥桥头两侧依次排开,桥头附近也成了爱心汇聚的中心。

在延寿镇胜利社区义卖摊床上,摆满了葫芦、手工串珠、特色五彩绳、驱蚊香囊、钱袋荷包和绳艺葫芦等几十种义卖品。社区主任宋国珍告诉记者,所得善款将全部作为爱心资金,帮扶辖区孤寡老人。“我们义卖所得善款,可以直接扫码捐助给‘金秋助学’希望工程,用于资助延寿县困难学子,减轻他们的求学负担,点燃他们的希望之灯。”在共青团延寿县委员会摊床前,正挥毫泼墨的志愿者们告诉记者。

“去年参与活动的摊位有5个,今年又多了两个摊位。”延寿县志愿者协会会长于海蛟说,十年来,参与端午义卖活动的人越来越多,端午义卖的影响力也越来越大,已成为延寿端午必不可少的“习俗”。

### “最暖品牌”十年再出发

“今年是端午义卖的第十个年头,也



学生组成的义卖志愿者。

是我们社会工作部参与这个活动的第一年,我们会做好传承和弘扬工作,让这份爱一直延续下去。”县委社会工作部部长王利业告诉记者,6月3日,中共延寿县社会工作部正式揭牌成立,负责全县志愿服务工作和指导社会工作人才队伍建设等。

“延寿去年至今增加了200多名志愿者,志愿者群体发展速度很快,我们社会工作部任重道远。”王利业说,截至目前,延寿县现有各类志愿服务组织627支、志愿

者15214人,其中,乡(镇)、村有志愿服务队491支,县直机关、企事业单位有志愿服务队56支,民间志愿服务队有83支,涓涓爱的细流正汇成爱的海洋,传递出延寿这座小城的浓浓深情。

下一步,延寿县将积极探索“党建+志愿”服务模式,打造“社工+志愿”工作模式,继续开展内容丰富、形式多样、惠民利民的志愿服务活动,用点点“志愿红”汇聚起爱的海洋,充分彰显“小城大爱,无处不在”的良好社会风尚。

本报记者 张大星

“走!上大桥踏青去,看看今年义卖多壮观!”10日,延寿县男女老少涌向延寿大桥,去探访他们最惦记的“习俗”——端午义卖。

今年是延寿县举办端午义卖活动的第十个年头。十年的坚持,让这座小城每年端午都充满了“人情味”,志愿者们持续不断的热情也让这份爱汇聚成爱的海洋,成就了独属于延寿的“最暖品牌”。

### 爱心传承 “祖国花朵”成义卖主力

“提前四五天,我们就开始制作义卖品了,报名最踊跃的是中小学生和家。”说起今年义卖活动的新变化,一米阳光志愿服务队负责人张婧楠表示,“祖国花朵”正慢慢成为义卖的“主力军”。

“阿姨买个葫芦吧,好看又便宜,端午安康,还能献一份爱心!”四年级小学生懿然守在义卖摊床前,努力地向大家推销自己的义卖品,不多时,五六个小葫芦就被销售一空,别看年纪不大,可他已经参加了4年义卖活动。她的妈妈张丽苹是参加了10年义卖活动的“元老”。“大女儿懿然连续参加了9年义卖活动,从小学一直参加到了高中,今年因为学习原因没能来参加,就让她妹妹帮她多出力。”张丽苹说,义卖活动不仅锻炼了女儿们的社交能力,还能让她们从小就懂得爱别人和分享爱,在帮助他人的同时,成为一个温暖且对社会有益的人。

“我从初中开始,每年过端午,都会收到来自义卖活动捐助的善款和慰问品,现在也想尽自己的力量去帮助其他人。”说起参加爱心义卖活动的初衷,佳木斯大学在校生侯



### 吃大餐

## 海象吃上“鱼肉粽”

### 动物“花式”过端午



海象大快朵颐。

本报(记者 于博洋)端午节是我国重要的传统文化节日之一,居住在哈尔滨波塞冬旅游度假区的动物小伙伴们也入乡随俗,体验了一把端午节的氛围感。饲养员为园内的小动物们定制了专享端午粽。

松鼠猴你争我抢地品

尝“粽子”;小浣熊小心翼翼地靠近“粽子”,然后大快朵颐;黑熊对饲养员精心准备的“粽子”十分享受,不时舔舔嘴巴回味……饲养员是根据动物的口味,把它们喜爱的食物加工成不同风味的“粽子”。